



利夫蘭太美了，那天發生了一件事情讓我明白了一個道理：Becky Chen 因為有客戶要打電話，她一個人坐在 Amish 的超市門口等候我們，我和蕭雅露去超市品嚐了美味的食品，當我們與 Becky Chen 相見的時候，她興奮地對我們說：剛纔她遇到了一位來自外州的遊客，告訴她許多 Amish 社區的事情，我們都津津有味地聽她講述，過後我們一起去了 Amish 社區的博物館，原來 Becky Chen 與我們一起分享了她在超市門口，遊客告訴她的 Amish 社區真實事情與我們在博物館看到聽到的都不一樣，我們該相信誰呢？

我想起最近有商人與我打聽想購買學校的事情，他要買一個倒閉的名牌學校，我跟他说：名牌學校不會倒閉，倒閉就不是名牌學校，他又問了我們克里夫蘭附近開了一個由中國人開的中醫大學，當時我回答他：如果在克里夫蘭開中醫大學，伊利華報沒有採訪，那是我們工作失誤，他馬上問我：對方沒有理由騙我，我

10 月 13 日，好朋友 Kitty Lee 和她 40 年前在台灣圓山飯店一起工作的朋友 Becky Chen 和蕭雅露，時隔 30 多年，再次相聚克里夫蘭。我有幸參與了她們的旅行，我帶她們遊玩了克里夫蘭，她們驚訝於克里夫蘭的美景，我們四人在加拿大遊玩大瀑布，晚上在酒店看着窗外美麗大瀑布上的煙火，在一起東南西北聊天，這是一種沒有辦法用語言表達的幸福。

人生中的美好的回憶是人的風景與財富，她們一起回想起 70 年代她們在圓山飯店工作，圓山飯店是台灣的地標，能進圓山飯店工作是一份榮耀，那時的 Kitty 是她們倆的股長，那個時候飯店規定很嚴，不是夫妻絕不能住同一個房間，因為飯店要查崗（常常有女明星出事），更離譜的是許多日本人住在圓山飯店訂了房間，不住在那里，只是拿着發票回家給太太看就能過關。我告訴她們中國那個時代如果有男女不正當關係，是要進牢刑的，現在時代不同了。



回答了他，也許告訴你的人他自己根本就不知他在騙你，就像外州的遊客告訴 Becky Chen Amish 社區的事情是不正確的嗎？人時時刻都可以學到經驗。

—蕭雅露時刻勉勵自己的話：

面對它，接受它，處理它，放下它
—Becky Chen：時刻勉勵自己的話：
自力更生，不求人，不勉強



Becky Chen 和蕭雅露正好比我大一輪，她們都和 Kitty 一樣，每天各自忙于她們的工作，她們三人心都年輕，愛幫助他人，Becky Chen 是一個成功的房地產經紀人，做事一絲不苟，即使我們在遊玩她還是回答她每一個顧客的問題。蕭雅露已經退休，但她參與多家慈善機構的工作，去幫助心靈受創傷的人來覺悟自己，讓自己在這浮躁的社會中生活得十分充實。她說：我們人是需要提高自己的精神世界，在學習生活中尋找快樂。

在去加拿大的路上，蕭雅露與我們分享她幫助的個案：一位才 30 幾歲的女人，得知先生找年輕的女人有了外遇，跳樓自殺，但是沒有死，在福利院歇了 10 年，不能講話，不能走路，一開始，先生感到內疚，還常常來看她，時間久了，再也不見人了，蕭雅露是慈濟人，每周去看護她，給她溫暖，在給予別人溫暖的時候也暖和了自己，世界上有太多的無奈，只有自己照顧自己，一個美麗的女性，是需要讓自己內在強大，女人，你改變不了你的年齡，只有讓自己美心修德，因爲人要在馨悅之中調動心智的靈性，要去體會到美是在修養中，讓自己懂得生命的意義。

10 月 18 日，因爲 Kitty 太忙，我帶了 Becky Chen 和蕭雅露去看俄州的 Amish 社區，因爲她們加州沒有 Amish 社區，她們對沿路的楓葉以及公路上少有的車輛驚嘆不已，她們稱俄州克



你，還沒緣在我的世界裏出現時，我只有品一杯清茶雅香，聽一曲雨打花窗。彈一曲高山流水，舞一段羽袖霓裳。觀一倫明月高挂，攝一道萬丈霞光。如果彼此相愛，那麼請牽牢愛人的手，松開了或許就是一生的遺憾。如有緣份，能在這裏遇上一個志同道合的終生伴侶，你與我同行共度夕陽，化上一個美麗的句號。

人能夠在平淡中尋到精彩，一定是一個幸福快樂的人。平平淡淡的爱情，就是兩個人各自保留一片自己的天空，誰也別左右誰的方向。雙方需要在一起是需要包容與尊重，那才是理想的婚姻。



批上山下鄉的知識青年。她在文革中看到了太多反人類文明的事件。她告訴了我她的婚姻，第一個丈夫與她結婚後共同有了兒子，她才發現他還有一個家，那是因爲，丈夫的第一位太太在文革開會時，就問了一句，我們中國的普通人民到了六十歲都要退休毛澤東主席到了六十歲也要退休嗎？就這一句話出口，立即被定爲現行反革命份子，判刑十五年。她的丈夫沒有告訴她還有一個太太在監獄里。後來政策改變，爲鄧小平平反，一大群人也被釋放，她丈夫的太太也就提前出獄了，這時她才知道她的丈夫結過婚，還有一個女孩。她上門去見她丈夫的第一位太太，兩個女人在一起，不知從哪裏談起，也不知道是誰安慰誰。她放棄了家庭，帶着兒子去尋找内心向往的光明。

她帶着兒子去過深圳，去過香港，勤奮刻苦陪伴着他，最後在新加坡安家，她在新加坡做了十年的美國 AIA 保險公司的金融顧問，由於英文不好，後來轉行開創了一間醫藥保健有限公司，開了中醫診所，因爲新加坡政府要在大廈修建地下鐵路，不得已只好讓公司暫停，尋找新的出路，她就利用這個空閑時段，再次出國考查和學習看看有沒有商機。她是一個熱愛生活，永遠讓自己忙碌的人。

她給我郵件寫道：

去年九月十五日她再次回到故鄉成都去感受一下中國的改革開放給人民帶來的好處，她發現中國有了翻天覆地的變化。當今的習近平主席，讓在城市里的人民都能夠吃上飯，不會被餓死，全家人收入不到人民幣 1500 元的家庭，失去工作能力的人民，都可以去領生活費 800 左右。她的親兄都是文化大革命上山下鄉農民種田的知識青年，目前沒有工作也沒有退休金，因爲他們的公司在改革期間被政府解散了，下崗了



每一個父母都希望給予子女最好的一切，包括最好的生活照顧和教育機會，好像兒女有事找你幫忙會感到一種幸福，這就是父母對孩子無條件的愛護。

10 月 22 日，兒子要我送一樣東西去他學校，那天我與女兒一起開車去了他的學校，Ohio University，沿路風景太美又能與女兒做心靈的交流，這是做母親的一份享受，那天兒子說學校有 Party，女兒與兒子一起去參加 Party，在我兒子的公寓過夜。

年輕人的生活讓我開眼界，男孩子的宿舍比女孩子的還要乾淨，都是現代化的設備，在 Amazon.com 購買的 Alexa，兒子進房間只要叫 Alexa，Alexa 就幫他開燈，Alexa，管理兒子一天的行程。我還記得幾天前，有一位著名的導演對我說：現在的年輕人都不用腦子，我想他們不是不用腦子，而是他們走在我前面，用腦地方和我們不一樣，我們要相互學習，女兒說的一句話，讓我沉思：我們從小在學校里是玩大的，體育藝術幾乎



就是我們學習的、培養創意和創新，看現在車子都不需要人駕駛了，因爲天才創造財富就是想讓這個世界的人過更好的生活。

兒女來到這個世界，父母應該好好珍惜。我們應該相互學習，在兒女成長過程中，子女需要父母的關懷、保護及照顧，但當他們漸漸成長，開始變得獨立、成熟的時候，父母便要學會放手，讓子女有更大空間發展。雖然放手是一件不容易的事情，唯有父母認知需要給子女空間和學懂放手，才可解開親子枷鎖，當我參與他們 Party 的時候，給他們所有的朋友買了啤酒，祝福他們玩得開心，就匆匆離開了。

我還記得每次表扬兒子的時候，他總是對我說：因爲你是我的媽媽，才說我好，我沒有這麼好。提醒兒女一個人的能力是你人生中的鑰匙，人總是會慢慢成熟。還有關鍵是兒女周邊的朋友圈子，他們也會影響你的兒女，每一個子女成長過程都不一樣，把眼光放遠一點，不要單看子女眼前的失誤，讓他們從錯誤中去學習。生活要有目標，鼓勵和支持他們，讓他們學解困難和學習承擔責任，對自己有信心，告訴他們不要處處追求第一（太辛苦），能爭取當一個唯一就好了。

不要給自己也不要給孩子太大壓力。世間萬事萬物都不是盡善盡美的，都是會有瑕疵的，只要努力了就行，千萬不要給自己背上沉重的負擔，活得輕鬆一點，瀟灑一點。我非常難過，最近我幾年前介紹的一位學生，高中畢業後，去了大學，最近進了精神病院，遠在國內的父母非常着急，但又無能爲力，好好的就送精神病醫院呢？我告訴他們，美國進了精神病院要想出來比進監牢出來還要麻煩，一定要醫生證明你不會傷害自己也不會傷害別人，做父母的，能感受到這份不幸，只是我們應該找最佳的有利兒女的方法就好，千萬不要把我們的想法套在別人的頭上，因爲那就是問題。

天的她希望能遇見一個他，相互依靠，即使生病總會有個人在身邊端茶送水。

羅莎，新加坡中醫大專生，中筋筋傷科專科醫師。已離婚十年，有一獨生子今年 34 歲，就讀于英國倫敦大學經濟系，目前在新加坡金融界做高級管理，喜歡藝術，業餘當演員拍電視劇，未婚。

羅莎，是一名基督教徒，願天父的愛光照我們！啊門！

如果您想與她同行，請您聯繫她：

郵箱：1910579949@qq.com；

微信：rosaluooyuan5630；

美國電話：216-688-5083；

新加坡電話：+6593372190；

中國電話：86-15928971778

